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ВСТУП 

Актуальність теми. У наш час спостерігається еволюція масових видань, 

значне розширення палітри їх жанрів, різноманіття хвилюючих тем. 

На сьогоднішній день у світі представлені сотні різних масових видань. 

Під однією й тією самою маркою-логотипом видання виходять у багатьох 

країнах світу, але здебільшого обкладинка і «внутрішнє життя» мають 

неповторне наповнення, національне обличчя, яке не схоже на «сусіднє». 

Сьогодні в Україні, як і в світі в цілому,  існують елітарні видання, преса 

для широкого загалу, які виконують розважальну функцію, інформаційну, а 

також ЗМІ громадських організацій, що формують зрілу громадянську позицію, 

активно захищають права та інтереси людей, допомагають долати стереотипи 

патріархальної свідомості щодо суспільної ролі жінки, сприяють ширшому 

залученню жіночої аудиторії до усіх форм громадської та політичної 

активності. Усі ці видання набувають власного обличчя, за допомогою якого 

стають популярними серед певних верств населення, аудиторій об’єднаних 

певними вподобаннями. Для цього використовуються різноманітні перцептивні 

«гачки». До прикладу, жіночі видання використовують історії з життя відомих 

та успішних жінок, мотивуючи таким чином звичайних жінок до особистого 

вдосконалення. Рецепти страв,  секрети догляду за собою, влаштування побуту 

заманюють домогосподарок. Новини моди та  зіркове життя цікавлять жінок, 

які намагаються йти в одну ногу із сучасністю. 

Газетні видання також не є винятком. Кожна газета має  власну 

аудиторію, серед якої і здобуває популярність.  Соціально- політичні видання 

приваблюють політичну аудиторію, адже основна маса публікацій стосуються 

новин і проблем політики. Економічні видання користуються популярністю 

серед підприємців, адже  саме такі газети є джерелом інформації про 

економічний стан в країні, в певних регіонах, основні тенденції у сфері 

економіки. 
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Кожне тематично-спрямоване видання має аудиторію серед якої 

користується популярністю і яка у результаті створює імідж видання. Однією із 

головних умов досягнення бажаної популярності це якісна, перевірена 

інформація, адже головним завданням ЗМІ є інформування. 

Загальновідомо, що в наш час ЗМІ справляють найбільш вагомий вплив 

на громадську свідомість. Здатність швидко й майже тотально охоплювати 

найбільш широкі аудиторії дає їм можливість трансформувати традиційну 

систему духовного виробництва, і зараз у розвинутих суспільно-політичних 

системах панує вислів, що ті, хто володіє ЗМІ, володіють громадською думкою. 

Отож, сьогодні глянцеві журнали та газети активно розвиваються.   Тим 

не менш, їх тематичні різновиди, вплив на громадську думку та секрети  

популярності залишаються малодослідженими. Для кращого зрозуміння 

механізмів досягнення журналістського успіху варто узяти крупним планом для 

порівняння декілька репрезентативних й успішних  видань, що дасть підстави 

говорити про достатню типовість явища. 

Зіставлення критеріїв популярності глянцевого жіночого журналу і 

суспільно-політичного тижневика «Дзеркало тижня». 

Потреба у дослідженні глянцевих часописів зумовлена тим, що 

редакційні колективи видань останнім часом забувають про мету своєї 

діяльності, прислуговуються інтересам видавничих корпорацій, рекламодавців, 

маніпулюючи думками читацької аудиторії та формуючи хибні уявлення про 

роль і місце людини в суспільстві. 

Дослідження друкованої газети зумовлене ти що з часом з’являється 

велика кількість онлайн видань. Таким видання привернути увагу аудиторії 

набагато легше ніж друкованим. Саме у цій ситуації важливу роль відіграють 

критерії популярності. 

Метою дослідження є виявлення спільних та відмінних рис кількох 

репрезентативних масових видань для виявлення критеріїв їх популярності.  

Об’єктом дослідження обрано  глянцевий часопис «Жінка» та 

соціально-політичний тижневик «Дзеркало тижня» 
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Предметом дослідження є усвідомлення системного характеру 

провідних спільних риси редакційної політики цих успішних видань. 

Наукова новизна роботи полягає у тому, що в ній вперше досліджуються  

в системному порівнянні критерії популярності та секрети здійснення впливу 

на аудиторію  глянцевого журналу «Жінка», який видається лише друком, та 

соціально-політичного тижневика «Дзеркало тижня», який припинив 

видаватися друком у 2019 році (сайт газети продовжує працювати). 

Теоретичне значення роботи. У дослідженні поглиблено проаналізовано 

механізми зворотного зв’язку т. зв. «якісної преси», а також наукове порівняння 

авторитетної, солідної газети з глянцевим жіночим журналом  для виявлення  

їхніх специфічних ідейно-тематичних установок та способів впливу на 

аудиторію. 

Практичне значення роботи. Дане дослідження може стати джерелом 

інформації для студентів-журналістів, які вивчають історію журналістики й 

мапу сьогоднішньої преси України, а також для студентів, що вивчають 

проблеми маркетингу. 

 Структура роботи. Робота скрадається зі вступу, 2 розділів,  кожен з 

яких містить відповідні висновки, загальних висновків, списку використаних 

джерел (73позицій). Загальний обсяг тексту –  59 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

Під впливом масової культури змінюється все. Створюються нові ідеали, 

герої, вподобання, змінюється свідомість, вимоги до самого себе, соціального 

життя і звичайно ж до ЗМІ. 

 Сьогодні і справді важко уявити життя людини без інформації. Не 

важливо чи ця інформація з телефону, комп’ютера, телебачення чи газети, 

важливо щоб вона задовольняла наші потреби. Без сумніву, ЗМІ впливають на 

суспільство. Це питання вивчала значна кількість дослідників, проте воно 

залишається актуальним і сьогодні.  

Перш за все, ЗМІ чинять вплив на реципієнта за допомогою 

інформаційного наповнення,  актуальності і достовірності факті і звичай но ж 

зовнішнього вигляду. Догодити абсолютно всім і завоювати увагу всіх 

неможливо, тому газети та журнали працюють на певну аудиторію. Саме ці 

чинника та ряд інших роблять ЗМІ популярними. 

   Так, соціально-політичний тижневик «Дзеркало тижня» виборов звання 

найавторитетнішого видання серед політиків, бізнесменів, кваліфікованих 

спеціалістів, приватних підприємців, керівників та людей які вміють мислити 

аналітично. Середній вік читачів близько 40 років. Більшість з них має вищу 

освіту. Сфера діяльності аудиторії читачів розподіляється за такими 

напрямами: органи державної влади, виробництво, торгове посередництво, 

фінанси, сфера послуг, освіта, ЗМІ, охорона здоров’я, наука, культура. 

Більшість вважають газету нейтральною та об’єктивною. 

Раніше у газеті зараз на сайті видання публікується значна кількість 

карикатур, діаграм, таблиць, фотознімків, які заохочують аудиторію до 

прочитання матеріалів. Також потрібно зазначити, у тижневику мають місце не 

лише інформаційні та аналітичні жанри, а й художньо-публіцистичні і навіть 

жанри-гібриди. Це важливо тому що кількість фейлетонів, памфлетів, есе та 

інших художньо-публіцистичних жанрів значно зменшилась  у вітчизняних 

ЗМІ. 
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Ще одним важливим фактором популярності цього видання є штат 

журналістів. У кожному матеріалі відчувається обізнаність, інтелектуальність 

автора. В останньому друкованому номері газе свої матеріали надрукували 

колишній міністр закордонних справ Павло Клімкін, олігархи Віктор 

Пінчук, Костянтин Григоришин, журналіст Юрій Бутусов та інші політики, 

журналісти та культурні діячі. «Дзеркало тижня» досить чітко відповідає 

вимогам суспільно-політичного видання, адже кількість існуючих розділів у 

газеті наближається до переліку тем, якими здебільшого цікавиться 

суспільство.  Характерною для тижневика є актуальна інформація, сайт 

оновлюється щодня. 

Впізнаваність  теж має значення. Впродовж свого існування газета не 

міняла  дизайну. Зараз основним кольором залишається блакитний. 

На прикладі «Дзеркала тижня» можна вчитись молодому редактору, який 

прагне створити якісне, сучасне, популярне  видання.  

Щомісячник «Жінка» – це приклад сучасного глянцевого, жіночого 

видання. Аудиторія – жінки різного віку, адже корисну інформацію там 

знайдуть для себе всі. Тематичне і жанрове розмаїття дозволяє читачкам знайти 

ідеальний для себе матеріал.  

Цей журнал можна вважати платформою для самоосвіти  сучасних жінок, 

адже у випусках значна кількість надрукованих матеріалі це поради юристів, 

адвокатів та фахівців різних галузей. Окрім того є інформація про історію та 

культуру нашого народу, публікуються літературні твори молодих авторів. 

Автори цього видання спрямовують свою роботу на те, щоб покращити і 

урізноманітнити побут своїх читачок. Тому у випусках можна знайти цікаві 

поради із ведення побуту, догляду за  собою, модні тенденції та поради для 

врегулювання сімейних відносин.  

За час свого існування журнал декілька разів змінював дизайн, але зараз 

він відповідає усім модним тенденція. Використовується етнічна символіка, що 

вказує і на патріотичні мотиви  у виданні.  
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Цей журнал на відмінну від інших глянцевих видань не нав’язує своїм 

читачкам дорогий, гламурний спосіб життя,  а мотивує покращити  його, 

розширити кругозір, самовдосконалюватись. Як прокоментувала одна з 

читачок: «Журнал «Жінка» здійснює мрії!». 

 Обидва видання абсолютно різні між собою, мають зовсім різну 

аудиторію, різну тематику. Але їх редакційна політика має одну мету. 

Задовольнити потреби своєї аудиторії і отримати визнання. Ці видання 

підтримують свою аудиторію, спілкуються з нею, заохочують до отримання 

інформації. 

 І щомісячник «Жінка» і соціально-політичний тижневик «Дзеркало 

тижня» – хороші приклади сучасних, якісних видань. 
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